

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 109 (8081)

Вторник, 9 июня 1981 года

Цена 2 коп.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

ТРУДОВАЯ СЛАВА

СЛОВО О ШОФЕРЕ

У водителя автобуса Анатолия Ивановича Микшина рабочий день, по существу, ненормированный. Его задача — вовремя развезти по объектам работников передвижной мехколонны № 15, а затем — доставить домой. Трудятся мелиораторы по всему нашему району, так что в эти напряженные летние дни шофер за рулем, как говорится, от зари до зари.

Много добрых слов сказано в адрес Анатолия Ивановича работниками ПМК-15. Меткий по характеру, дисциплинированный человек, он четко следует графику перевозок.

Проработав в коллективе мелиораторов 13 лет, он хорошо узнал их тяжелый труд, сжилась с их заботами и нуждами. В свою очередь, работники механизированной колонны уважают и ценят добросовестного водителя.

Коммунист А. И. Микшин — активный участник в делах коллектива и на общественном поприще, возглавляет культурно-массовый сектор построеного комитета профсоюза.

Результативный труд, образцовое отношение к своему делу принесли Анатолию Ивановичу победу в социалистическом соревновании за май. К Дню мелиоратора его фотография помещена на Доску почета предприятия.

А. ОСЕНКОВ.



В коллективе передвижной механизированной колонны № 15 большую помощь в обучении новичков оказывают ветераны, наставники. Среди тех, кто охотно передает свой опыт, машинист одноковшового экскаватора Василий Васильевич Рябов (на снимке справа). Опытный рабочий, хорошо знающий технику, он никогда не отказывался от учеников. В профессиональный праздник, который коллектив отметил в прошедшее воскресенье, В. В. Рябову объявлена благодарность.

На левом снимке — так готовится траншея для укладки дренажа.

Фото Ю. Терентьева.



ГОРОД ТВОЙ — ЗАБОТЬСЯ О НЕМ

ЭТО НЕ МЕЛОЧИ

РЕЙД «ЗНАМЕНИ ТРУДА»

Не успела рейдовая бригада тронуться в путь, как пришлось останавливаться: проехать мимо увиденного было нельзя. По дороге шел самосвал под номером 66-90 ЛОС, из его кузова прямо на асфальт городской дороги тек раствор. Водитель самосвала В. А. Васильев объяснил: «Очень жидкий железобетонный раствор получил на комбинате «Стройдеталь», вот и теряю на каждом ухабе, дорога-то вся в выбоинах».

Конечно, дорога не везде гладкая, но не только в дороге дело, и на ровной поверхности оставались после самосвала следы раствора.

«Зря придираетесь, мелочи это», — обиженно сказал шофер.

Но ведь за день на стройки города пройдут десятки автомашин, и если каждая будет так терять раствор? Да и улицы ведь загрязняются.

Жидкий ли был в тот день раствор или автосамосвал не был как следует осмотрен технической службой производственного объединения грузового автотранспорта перед выпуском на линию, но факт остается фактом — часть перевозимой продукции терялась в пути.

На то, что теряется в пути, водители автомашин почему-то вообще не обращают внимания. Вот автомашина, принадлежащая СУ-332, везет топливо. Емкость переполнена, пробки нет, отверстие закрыто банкой. Ес-

тественно, по всей дороге за автомашиной тянется след.

Улица — лицо города, деревни. По ней можно судить об отношении к ним многих людей. Большинство хозяйственников, просто жителей относятся к улицам, дворовым территориям так, как подобает, с заботой. Но есть и другие примеры.

Около двух лет назад при прокладке инженерных сетей к жилым домам райсельхозтехники в деревне Гостицы было нарушено асфальтовое покрытие. Но оно и по сей день не восстановлено. Заместитель управляющего райсельхозтехники по капитальному строительству Н. Ф. Козлов вроде и забыл уже об этом, а люди ходят, спотыкаются на плохой дороге. Дело уже доходит до того, что исполком Пелешского сельского Совета вынужден приглашать на заседание управляющего райсельхозтехники А. М. Маркелова и с ним вести разговор по этому вопросу.

На территории лесокombината в этот день работали школьники подшефной школы. Но им, конечно, не по силам было навести здесь полный порядок, уж слишком запущена территория. На складе горюче-смазочных материалов масло течет, поддонов нет, кругом выросли лопухи. Но владовщик Г. Н. Петрова не обращает внимания. Рядом у забора куча песка, но территория не посыпается. Между тем при заинтересованном

ЦИКЛ ЛЕКЦИЙ

Лекционной пропаганде партком шахты «Ленинградская» уделяет много внимания. Организовано систематическое чтение лекций по самым различным вопросам международного положения СССР, экономике, внутренней жизни страны.

В четверг, 4 июня, перед горняками выступил врач В. В. Скворцов с темой «О правильном питании». Это первая лекция из нового цикла, который прочитают работники здравоохранения.

В ПОРЯДКЕ КОНТРОЛЯ

Коллектив электроцеха завода «Сланцы» успешно выполняет социалистические обязательства, взятые на этот год. Неоднократно занимал призовые места в соревновании вспомогательных цехов. По итогам за первый квартал вышел победителем в трудовом состязании с эстонскими коллегами из электроцеха производственного объединения «Сланцехим».

Немалую роль в этом сыграло боевое соперничество между бригадами, участками, цехами, индивидуальное соревнование. Как организовано соревнование, что оно дает, и многие другие вопросы, связанные с анализом хода трудового состязания, обсудили коммунисты электроцеха на партийном собрании, на которое был вынесен вопрос о работе профсоюзного комитета. Коммунисты отметили деятельность спортивного сектора. Рабочие участвуют во всех видах заводской спартакиады, некоторые успешно выступают в городских спортивных мероприятиях.

Но культурно-массовый сектор работает слабо, не организует досуг трудящихся в летнее время. Цехком профсоюза не проявил инициативы, ослабил этот участок работы.

В постановлении отражены недостатки и намечены меры по их устранению.

подходе дело можно поставить совсем по-иному, как, например, сделано на территории склада ГСМ совхоза «Сланцевский» — там даже цветы посажены на клумбах.

На магазине № 2 Сланцевского райпо в прошлом году ремонтировали крышу, но старый шифер не вывезли. Он разбросан по всей территории. Мостик при подходе к магазину сломался. Судя по всему, здесь давненько не бывала мастер-строительная группа райпо М. А. Блинова, да и заведующая магазином Е. И. Гидрино-вич не требует, чтобы навели порядок.

На территории филиала швейного объединения «Маяк» долгое время было запустение. Рейдовая бригада не раз делала замечания хозяйственникам этого предприятия, их обсуждали на заседании административной комиссии, штрафовали. Наконец, отношение к вопросам благоустройства изменилось, теперь на дворовой территории чистота и порядок. На очереди благоустройство территории через дорогу.

Здесь бы хорошо разбить сквер, сделать спортивную площадку. Место позволяет. На фабрике трудится в основном молодежь. Она горы свернет при хорошей организации дела.

В рейде участвовали: В. РЕШЕТКИН — первый заместитель председателя исполкома горсовета, Г. ВОЛКОВ — санитарный врач санэпидстанции, Г. СОЛОДСКАЯ — мастер по благоустройству управления коммунального хозяйства, И. ПЕРМИНОВА.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

ПОСЕВНАЯ ЗАВЕРШАЕТСЯ

Подходит в конце ответственной весенней посевной страда. На вчерашний день из 5.399 гектаров земельца объединения «Родина» посеяли яровые культуры на площади 5.341 гектар. Полностью завершили сев (кроме корнеплодов рассадой) коллективы всех совхозов, кроме «Осьминского», где предсто-

ит еще посеять на 30 гектарах кукурузу.

В эти дни растениеводы всех хозяйств высаживают на поля рассадку кормовых корнеплодов. А картофелеводы завершают первую междурядную обработку картофельных плантаций.

Л. АЛЕКСАНДРОВА, обществ. корр.

ЗА СЧЕТ КАЧЕСТВА

Активно включившись в соревнование за увеличение продуктивности дойного стада, животноводы совхоза «Родина» большое внимание уделяют и дальнейшему увеличению качества молочной продукции. За минувшие пять месяцев они всю ее продали государству только первым сортом с жирностью вы-

ше 3,5 процента. За счет этого совхозу затчено дополнительно к сданным 2.056,9 тонны еще 51,7 тонны молока. Дополнительная выручка от их реализации составила 17,2 тысячи рублей, из них 15,6 тысячи выплачены работникам ферм в качестве поощрения. А. ГИНДОВА.



Опытному, высокой квалификации специалисту Александру Ивановичу Вольскому поручено руководить бригадой электромонтеров в цехе «обжиг» цементного завода. Коллективу приходится заниматься ремонтом, наладкой электрооборудования, которое сопряжено подчас с изменением электросхем. И здесь Александр Иванович выступает не только в роли хорошего организатора и руководителя. Его инициативе, творческому подходу к делу принадлежат новшества и предложения, которые принесли производству немалую экономию. Он сам — автор рационализаторских предложений и также организатор технического творчества.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ЛЕСНЫМ РЕСУРСАМ— НАДЕЖНУЮ ОХРАНУ

Исполком городского Совета народных депутатов отдал распоряжение о проведении с мая по декабрь рейда по соблюдению лесного Кодекса РСФСР по вопросам охраны, использования и воспроизводства лесных ресурсов. Создана комиссия по проведению рейда, в которую вошли заместитель председателя исполкома горсовета, председатель президиума горсовета ВООП В. М. Павлов, заместитель главного инженера завода «Сланцы», председатель постоянной комиссии по охране природы горсовета Н. Ф. Нецаев, исполняющая обязанности главного землеустроителя района Г. Н. Алексеева, главный лесничий Сланцевского мехлесхоза Ю. И. Овчинников, заместитель председателя президиума горсовета ВООП Г. С. Кузнецова, инженер шахты «Ленинградская» А. С. Васильева, член президиума горсовета ВООП Л. П. Житникова, редактор газеты «Знамя труда» В. В. Иванов.

ПАНОРАМА РОДИНЫ

МОСТЫ СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ

ХАБАРОВСК. Сооружение трех железнодорожных виадуков через глубокие ущелья хребта Турана позволит строителям, идущим навстречу друг другу от Амура до Тынды, ускорить прокладку стальных путей. В сложных условиях уникальные переходы, нависшие над пропастями, досрочно смонтированы специалистами мостоотряда № 51.

(ТАСС)

ГРАМПЛАСТИНКИ ИЗ АПРЕЛЕВКИ МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Апрелевский завод грампластинок — головное предприятие Всесоюзной фирмы грампластинок «Мелодия». Предприятие ежегодно выпускает более 70 миллионов дисков.

История нашей страны, звучание эпохи как бы запечатлены на их звуковых дорожках. На заводе были изготовлены все пластинки с записями речей В. И. Ленина.

Отсюда миллионы пластинок с записями различных музыкальных произведений, выступлений певцов и чтецов, с речами государственных деятелей расходятся по всей стране.

В настоящее время готовится большая серия дисков для пропаганды материалов XXVI съезда КПСС. Выпускаются пластинки для системы партийной учебы и экономического образования трудящихся.

Каталог фирмы «Мелодия» насчитывает около 30 тысяч наименований. Грампластинок из подмосковной Апрелевки популярны и за рубежом — они отправляются в 80 стран мира.

НА СНИМКЕ: работница завода Татьяна Милка с готовой продукцией.

Фотохроника ТАСС



В РЕДАКЦИЮ газеты ежемесячно приходят письма, в которых читатели критикуют автобусное обслуживание на городских и сельских маршрутах. Поток жалоб не уменьшается. Руководитель предприятия с высоких трибун неоднократно говорил о том, что все дело в дорогах, из-за плохого покрытия которых машины часто выходят из строя, нарушая графики движения. Это верно. Нельзя не согласиться с другой объективной причиной — на качество обслуживания влияет недопоставка подвижного состава, в частности, автобусов марки «Икарус-260».

И все-таки, идя на отчетно-выборное партийное собрание в пассажирское автотранспортное предприятие, хотелось получить ответ на вопрос, какие меры принимает партийная организация для строгого соблюдения графиков движения, улучшения перевозок сланцевчан. Естественно, решение их прямо зависит от качества работ по техническому обслуживанию автобусного парка, от того, внедряются ли прогрессивные методы использования машин. В связи с этим напрашивается и другой вопрос: насколько действителен партийный контроль деятельности администрации?

Весь ход собрания свидетельствует — коммунисты, как и следовало ожидать, не безразличны к делам коллектива. Их глубоко волнует то, что престиж предприятия падает. А скольжение по наклонной все увеличивается. В 1980 году были сорваны 19 тысяч рейсов. В этом году дела идут еще хуже, предприятие отстает по всем технико-экономическим показателям в сравнении с планом и уровнем, достигнутым за соответствующий период прошлого года.

Анализируя выступления абсолютного большинства коммунистов, приходишь к выводу — на предприятии не создана атмосфера коллективного поиска ответов на вопросы, которые ставит перед ними жизнь. И во многом это зависит от позиции хозяйственных руководителей. Они не всегда свою деятельность строят в тесном контакте, с партийной организацией, не

всегда опираются на мнение коммунистов при проведении тех или иных мероприятий. Прав начальник колонны № 1 Н. К. Бондарев, утверждая, что администрация и партбюро должны работать вместе. Так же считают и другие работники, которые знают цену своему труду, ценят единодушные руководители всех рангов в выполнении поставленных задач, их принципиальность, правильное реагирование на критику.

На данный же момент здесь

Партийная работа: формы, методы, результат

В СЛОЖНОЙ СИТУАЦИИ

Размышления после отчетно-выборного собрания

Сложилась я бы сказала тревожная, заставляющая задуматься о будущем предприятия, ситуация. Начальник предприятия В. Ф. Волков и его заместитель В. В. Васюнькин игнорируют сигналы общественности. Вот несколько примеров.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ автоэлектрика, председателя группы НК Г. А. Федорова:

— Администрация не обращает внимания на наши замечания, руководители отдают одни обещания. Люди не видят заботы о себе, а поэтому пассивно настроены. Учет на складе запасных частей не ведется, а ремонт делать нечем;

водителя, председателя комиссии контроля хозяйственной деятельности Б. Я. Васильева:

— Наша комиссия сделала 36 проверок, ни по одной существующих мер не приняла. Например, обращались к В. В. Васюнькину в присутствии начальника с предложением оборудовать линию. Дело в том, что на некоторых маршрутах нет останочных знаков, расписания автобусов. А воз и ныне там. Почему у нас этому не придать никакого значения? Между тем, тут и выручка, и план, и культура обслуживания;

водителя С. В. Астратова:

— График движения у нас не составляют заново на определенный срок, а переписывают механически. Вот и видишь в нем фамилию тех, кто в отпуске, стоят как «мертвые души» у Гоголя;

водителя В. И. Боровицкого:

— Не хватает запасных частей... А почему списанные автобусы выпадают из поля зрения? Ведь 30 процентов деталей каждого из них можно пустить в работу. А что теперь мы видим? Все, кому надо и не надо, тянут запчасти с отелужившего свой век автобуса, а

иногда и те механизмы, детали, которые так необходимы стоящей рядом машине. Поставь их — и она пойдет в очередной рейс.

На повышение эффективности решений многих вопросов, в том числе производственной дисциплины, в организации работ ремонтной зоны, могло бы повлиять ПДПС, но совещание не выполняет своей функции по привлечению трудящихся в управлении производством, хотя в его состав входит коммунист

заместитель начальника В. В. Васюнькин (одно время он был председателем).

Коммунисты вносят и другие конструктивные, деловые предложения. Если бы руководители предприятия, отделов своевременно прислушались к ним, то многих недостатков удалось бы избежать еще до собрания. Каждый из выступавших руководствуется благими намерениями, понимает, что осуществлять контроль деятельности администрации — значит всячески помогать ей в выполнении государственных заданий. Ведь критика «снизу» не подрывает авторитет хозяйственников, а, наоборот, укрепляет единоначалие. Это, конечно, в том случае, когда ее правильно воспринимают, самокритично оценивают свои поступки, делают для себя серьезные выводы, перестраиваются.

Не следует, видимо, забывать и того, что в умении выслушать и использовать в практической деятельности критические замечания и предложения отражается степень партийности руководителей, их способность, опираясь на мнение коммунистов, всех трудящихся, вести коллектив вперед, избегая ошибки.

В том, что контроль деятельности администрации не был настоящим действенным, многие начинания не доведены до конца, виновны в немалой степени и члены партийного бюро. В основу их работы не лег хорошо продуманный контроль, который помогает воспитанию коммунистов и беспартийных в духе непримиримости к любым нарушениям партийной, производственной, финансовой и трудовой дисциплины. Мало того, некоторые члены партийного бюро сами подают дурной пример. За нарушение партийной дисциплины был выведен из состава партбюро бывший секретарь А. И. Волков, несколько

месяцев спустя скомпрометировал себя и другой член бюро Б. А. Потапов. За недостойное поведение и пьянство в рабочее время его также вывели из состава партийного бюро. Как могло случиться, что поведение передовика производства, перечисление заслуг которого, пожалуй, не поместится и на странице печатного текста, легло пятном на коммунистов предприятия? Все дело в том, что партийная, профсоюзная организация, администрация не проявили в свое время требовательности и принципиальности, оставляли без внимания промахи и проступки его, за которые он не был даже подвергнут открытой гласной критике на партийных собраниях, что привело к нарушению норм партийной жизни.

Говоря о роли партийных собраний, нужно отметить, что они не стали здесь подлинной школой политического воспитания коммунистов, редко выносятся на обсуждение нравственные проблемы. Партийцев не информируют на очередных собраниях о том, как выполнялось ранее принятое постановление, что сделано по критическим замечаниям. Из-под контроля выпали и те коммунисты, которые, нарушая Устав партии, нерегулярно ходят на собрания: Ю. Н. Шубников, Е. И. Малкова, Г. Е. Иванов. А некоторые коммунисты, хорошо работающие на производстве и примерно ведущие себя в быту, отлучаются. Ни разу не выступили на собрании А. С. Березков, В. В. Владимиров, В. В. Егорова, И. М. Зубков и многие другие. Почему они не выступают? Мне кажется, ответ на этот вопрос дает реплика, брошенная с трибуны: «Говорить бесполезно»...

Где гарантия того, что подобные факты не повторятся? Она в том, что новому составу партийного бюро с первых своих шагов необходимо рассматривать любое неправильное отношение к критике как недопустимое нарушение норм партийной жизни, добиваться исполнения своих решений. Такой гарантией может служить и высокая требовательность к коммунистам за выполнение ими требований Устава КПСС. Повышение ответственности таких испытанных средств воспитания, как партийные собрания, обсуждения сообщений о выполнении уставных требований, отчеты хозяйственных руководителей, индивидуальные собеседования, несомненно, поднимут авторитет партийной организации. Повысится ее влияние на результаты хозяйственной деятельности и, в первую очередь, на улучшение транспортного обслуживания населения города и района.

З. НИКОЛЕНКО.

Служба здоровья

МЕДИЦИНСКИЙ УГОЛОК

Тот, кто бывает в здании учебно-курсового комбината производственного объединения «Ленинградсланец» невольно обращает внимание на медицинский уголок, оформленный с большим вкусом и изобрета-

тельностью. На стендах размещены плакаты, фотографии, другие наглядные пособия, помогающие будущим шахтерам зрительно представить все то, что нужно знать в случае необходимости оказания первой ме-

дицинской помощи пострадавшим. На отдельном столике расположена популярная литература такой же тематики.

Устройство, оформление и систематическое обновление этого уголка — постоянная забота врача М. В. Ивановой и мастера производственного обучения Т. С. Батяйкиной.

И. ОЛЕШКЕВИЧ, рабкор.

